

admin
21 Μαΐου 2021



Σε προτεραιότητα θέτει το Υπουργείο Εσωτερικών το ζήτημα της στελέχωσης των Διευθύνσεων Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, όπως προέκυψε κατά την διάρκεια της συνεργασίας που είχε σήμερα, Τετάρτη, ο Περιφερειάρχης, Γιώργος Χατζημάρκος, με τον Υπουργό Εσωτερικών, Τάκη Θεοδωρικάκο, στο Υπουργείο, παρόντος και του ειδικού συμβούλου του Υπουργού, Γιώργου Κρεμλή.

Ο Υπουργός Εσωτερικών, αναγνωρίζοντας την ιδιαιτερότητα της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, που βάσει προβλεπομένων από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο (παρ. 4 του άρθρου 205 του ν. 3852/2010), είναι η μοναδική Περιφέρεια της χώρας που καλείται να στηρίζει στο επίπεδο των Τεχνικών Υπηρεσιών, σχεδόν όλους τους νησιωτικούς της Δήμους και όχι μόνο αυτούς που έχουν πληθυσμό μέχρι 4000 κατοίκους, αλλά και την βαρύνουσα σημασία της διασφάλισης της αποτελεσματικότητας των Τεχνικών Υπηρεσιών της Περιφέρειας στην απορρόφηση των κονδυλίων της ΕΕ και των πόρων άλλων χρηματοδοτικών προγραμμάτων της χώρας, με τρόπο που να μην εξαιρούνται τα νησιά από τις αναπτυξιακές δυνατότητες έναντι των υπολοίπων περιοχών, δεσμεύθηκε στον Περιφερειάρχη να εξετάσει κατά προτεραιότητα το ζήτημα της στελέχωσης των Τεχνικών Υπηρεσιών του Νοτίου Αιγαίου.

Από την πλευρά του ο Περιφερειάρχης ευχαρίστησε τον Υπουργό Εσωτερικών για το ξεκίνημα της συνεργασίας που στα θεσμικά ζητήματα της Αυτοδιοίκησης, έδειξε τα αντανakλαστικά που έχει ανάγκη η Αυτοδιοίκηση.

Υπενθυμίζεται ότι προσφάτως ο κ. Χατζημάρκος είχε αποστείλει επιστολή στον Υπουργό Εσωτερικών, όπου περιέγραφε πλήρως το τοπίο που διαμορφώνει η τραγική υποστελέχωση των τεχνικών υπηρεσιών της Περιφέρειας σε Κυκλάδες και Δωδεκάνησα, όπου η παραγωγή έργου, έχει γίνει πλέον εξαιρετικά δυσχερής αφού το προσωπικό σε όλες τις Διευθύνσεις και τα Τμήματα είναι κάτω και από τα ακραία όρια συναγερμού.

Ο Περιφερειάρχης, αφού επεσήμανε ότι οι Διευθύνσεις Τεχνικών Έργων λειτουργούν ως τεχνικές υπηρεσίες των 30 εκ των 34 Δήμων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, ζήτησε την ενίσχυση του προσωπικού τους με 70 επιπλέον άτομα, ούτως ώστε να απαντούν αποτελεσματικά στις αυξημένες ανάγκες των νησιών του Νοτίου Αιγαίου, όσον αφορά την εκτέλεση έργων, σε όλα τα στάδια αυτών, από τη μελέτη, την ωρίμανση, τη δημοπράτηση, την επίβλεψη και την χρηματοδότησή τους.

Με εξασφαλισμένη σήμερα τη χρηματοδότηση δεκάδων έργων σε όλα τα νησιά των Κυκλάδων και της Δωδεκανήσου, τα οποία δεν μπορούν να υλοποιηθούν αφού το περιορισμένο προσωπικό της Περιφέρειας είναι ανθρωπίνως αδύνατον να ανταποκριθεί στον τεράστιο όγκο δουλειάς.

Είναι απολύτως ενδεικτικό το γεγονός ότι σήμερα η Περιφέρεια παράλληλα με το δικό της τεχνικό πρόγραμμα, υλοποιεί για λογαριασμό των Δήμων της δεκάδες έργα για τα οποία έχουν υπογραφεί και οι αντίστοιχες Προγραμματικές Συμβάσεις Συνεργασίας, τις οποίες αδυνατεί πλέον λόγω του

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ - 23 Σεπτεμβρίου 2023

<https://www.pnai.gov.gr/archives/oldposts/to-thema-tis-stelechosis-ton-technikon-ypiresion-tis-periferias-n-aigaiou-kyriarchise-sti-synantisi-tou-perifereiarchi-me-ton-ypourgo-esoterikon-taki-theodorikako-o-giorgos-chatzimarkos-efcharisti>

όγκου τους να τις παρακολουθήσει ακόμα και διοικητικά.

Σημειώνεται ότι επιπλέον του δικού της τεχνικού προγράμματος, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου στηρίζει τους νησιωτικούς δήμους που στερούνται τεχνικών υπηρεσιών, παράλληλα με την άσκηση νέων αρμοδιοτήτων που έχουν μεταβιβαστεί σε αυτήν, καλείται να υποστηρίξει μια σειρά από απαιτητικά χρηματοδοτικά προγράμματα και πηγές, όπως το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Νοτίου Αιγαίου - ΕΣΠΑ 2014 - 2020, τα Τομεακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014 - 2020, όπως πχ το ΥΜΕΠΕΡΑΑ, το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Νοτίου Αιγαίου, τα προγράμματα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ και το τεχνικό πρόγραμμα όλων σχεδόν των Δημοτικών Λιμενικών Ταμείων του Νοτίου Αιγαίου. Στα παραπάνω προστίθενται οι συντηρήσεις του δημοτικού οδικού δικτύου, των σχολικών μονάδων και των αθλητικών εγκαταστάσεων, η συντήρηση του Εθνικού και Επαρχιακού οδικού δικτύου, τα Φράγματα και οι Υδατοδεξαμενές, η αστυνόμευση και ο καθαρισμός των ρεμάτων, που προσφάτως μεταφέρθηκε ως αρμοδιότητα, από τους Δήμους στην Περιφέρεια.